

2014年7月4日

星期五

农历甲午年六月初八

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

中共市中区委机关报

第548期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

齐村镇多举措助推党建工作再上台阶
西王庄乡双托三优提升党员干部素质

□通讯员 李群 宋成友 孙璐

齐村讯 今年以来,齐村镇采取多项措施认真做好党建工作,促进党建各项工作顺利开展。

该镇制定了2014年度党建工作计划,进一步明确了基层党建工作的目标、责任和考核办法。同时,实行承诺制和会办制。要求各村居党支部对所承诺事项及时进行公示,逐一抓好落实,自觉接受社会各界和群众的监督。

建立了领导党建工作联系点制度、工作例会制度、年度述职评议制度、支部定期汇报党建工作制度、年终考评等多项规章制度,认真贯彻落实“三会一课”制度、党员目标管理、民主评议等制度,从而确保党建工作规范、有序、健康开展,实现了村级党组织工作规范化管理。

该镇党委成立党建工作督导组,以镇党委书记为组长,纪委书记、组织委员为副组长,各包村领导为成员。高标准、严要求,对村居党支部书记抓党建工作进行动态管理,经常

性检查指导,在每月召开的工作例会上,通报情况,安排布置下阶段工作,确保各项工作得到落实。

结合党的群众路线教育实践活动,明确要求各基层党支部要树立立党为公,执政为民的理念,要多为群众做好事办实事,把群众是否满意做为考核基层党组织的重要内容,该镇的柏山村党支部千方百计筹措资金为村里修了一万余米长的水泥路,解决了群众出行和生产问题,杨岭社区党支部在三夏生产中为困难群众收割小麦,给予物质帮助,赢得了广大群众的好评。

通过召开党员群众代表大会、结合摸底情况和2013年年终考核排名,对排名靠后、班子软弱的村干部进行诫勉谈话,让素质高、党性强、观念新、开拓意识浓、发展思路好的优秀党员担任支部书记和班子成员。截至目前,该镇已经调整了3名村支部书记和6名村干部,使全镇各项工作保持井然有序、快速发展。

西王庄讯 近年来,西王庄乡认

真抓好“双托三优”工程(即依托乡

村课堂、乡村之窗,优化对党员干部的教育、培训和管理)书记项目的实施,切实履行基层党组织书记的职责,全面落实党建工作责任制,有效提高了基层党建工作水平,为经济社会发展提供了坚强的组织保证。

依托乡村课堂优化党员干部培训。坚持学教常态化,针对党员干部工作实际,通过“请进来、走出去”,采取定向选题,专家讲解,互动讨论等方式进行,依托“乡村课堂”专题讲座,邀请市委党校、市检察院、市国土局、区司法局、明公律师事务所等专业人员,着重进行行政理论、廉政建设、农村土地规划利用、矛盾调解、合同签订等方面知识的培训,切实增强党员干部做好村级矛盾调处、研究和解决实际问题的能力,充分发挥政策性强,运用法律解决实际问题尺度准的优势,耐心做好群众政策宣传和思想工作。目前已经举办“乡村课堂”29期,各类教育培训100余场700余件,结成帮扶对子200多个,落实帮扶措施300余条。

普遍提高。

依托乡村之窗优化党员干部教育。创办《乡村之窗》,开辟了党员干部政治理论教育的新平台,推进了政务公开和对重点工作监督落实,全方位的显现新形象,深受群众好评。针对党的方针路线宣传、重点项目和重点工作信息、先进经验推广、先进事迹表扬、后进和被动曝光于一体,促进了党员干部政治理论教育,推进了政务公开,发挥了监督作用。今年以来,已连续成功出版《乡村之窗》46期,收到良好效果。各村、各部门还把《乡村之窗》作为“比武擂台”,个个争先进,人人树典型,营造了比学赶超、加快发展的良好氛围。目前,全乡党员干部队伍素质得到了普遍提高,凝聚力和战斗力不断增强。

同时,对在职党员、无职党员、离退休党员、困难党员实施分类管理办法。目前,全乡600余名农村党员干部为群众办实事、办好事、解难题700余件,结成帮扶对子200多个,落实帮扶措施300余条。

表彰“美丽家庭”
积极传递正能量

全区“美丽家庭”表彰大会召开

□记者 王海楠

本报讯 7月2日,全区“美丽家庭”表彰大会在区广播影视总台三楼演播大厅召开。市副市长、区委书记霍高原,区领导于良、王真海、杨继英、徐刚、王光明、高淦、胡方忠、田静、李吉玲出席表彰大会并为区级“美丽家庭”代表颁奖。

区委常委、纪委书记王光明在讲话中指出,开展“美丽家庭”评选活动,是培育和弘扬社会主义核心价值观的必然要求,是实施全民素质提升活动的重大举措,是建设和谐市中的根基所在,是保持老城区繁荣稳定的重要环节。此次评选从三月份启动以来,通过宣传发动、严密组织,自下而上、三级评审,最后评选出了村(社区)级“美丽家庭”4649户,乡镇(街道)级“美丽家庭”550户,区级“美丽家庭”100户。

王光明希望广大“美丽家庭”户切实发挥好示范带头作用,积极传递正能量。当好“信息员”,使“美丽家庭”成为上下联动的“连心桥”。当好“宣传员”,使“美丽家庭”成为维护群众利益的“直通车”。当好“调解员”,使“美丽家庭”成为促进基层和谐稳定的安全网。当好“监督员”,使“美丽家庭”成为遏制不正之风的“防火墙”。

他要求,各乡镇、街道要组织骨干力量做好宣传引导,进一步充实评选标准,规范评选流程,完善评选机制,让“美丽家庭”更美丽、更持久、更完美,更能发挥示范带头作用。要组织“美丽家庭”宣讲团,进行一轮循环宣讲,让群众互相教育感染,促进提升。区直各部门要结合创建省级文明城市、全民素质提升活动,加大对“美丽家庭”的帮包力度,同时积极协助乡镇、街道,进村入户,做好宣传教育引导工作,加快“美丽家庭”创建工作。

区委常委、宣传部长高淦主持会议。会上,区政府副区长田静宣读了表彰决定。部分共建“美丽家庭”工作先进集体、“美丽家庭”获奖代表作了典型发言。

我区组织领导干部到枣庄监狱接受廉政警示教育

□记者 郑永利

本报讯 为增强全区党政领导干部廉洁从政意识,筑牢拒腐防变的思想防线,7月3日上午,于良、刘勇、杨继英、高志勇、沙雪斌、徐刚、王光明、赵琨、魏涛、高淦、华明航等区级领导及各乡镇、街道党政主要负责人到市反腐倡廉警示教育基地——枣庄监狱接受廉政警示教育,枣庄监狱监狱长王茂山、政委祁懂华陪同。

在监狱管理人员的引导下,全体人员听取了监狱情况介绍,观看了反腐倡廉警示教育案例展、警示教育专题片,现场听取了服刑人员忏悔演讲。同时,参加警示教育活动人员先后到廉政教育展室、多媒体展室、监狱餐厅、第六监区等参观。警示教育给所有参观人员上了一堂触及灵魂的廉政教育课,收到了良好的教育效果。

活动结束后,大家一致认为,在监狱这种特殊的环境以及氛围中开展警示教育,形式直观生动,感染力强,从内心深处受到了强烈的震撼,让人印象深刻。大家表示,要吸取反面案例的教训,引以为戒,真正从内心深处警示自己,时刻绷紧“廉政弦”,算好人生“七笔账”,珍惜本职工作岗位,认真履行岗位职责。珍惜今天的美好生活,把握人生的正确航向,清清白白做人,踏踏实实做事,做一名清正廉洁、遵纪守法的领导干部。

区人社局打通服务群众“最后一公里”

□通讯员 贾庆

本报讯 7月1日,根据市人社局选派“基层平台指导员”和村居(社区)人社服务站结对共建活动工作安排,区人社局召开全区“基层平台指导员”和村居(社区)人社服务站结对共建活动工作座谈会,会议对做好下步“基层平台指导员”和村居(社区)人社服务站结对共建活动进行了全面安排部署。

据悉,为进一步开展好群众路线教育实践活动,加强基层公共服务平台建设,推进人力资源和社会保障工作任务落地,服务能级下沉,市人力资源和社会保障部门决定在全市人社系统选派业务骨干到乡镇、街道人力资源社会保障所担任“基层平台指导员”,并在村居(社区)人社服务站之间开展结对共建活动。此次活动共抽调11名业务骨干对全区11个乡镇、街道进行帮扶指导,确保每个乡镇、街道都有1名“基层平台指导员”。

截至目前,市、区两级选派的共11名基层平台指导员已全部到岗到位,进入角色,开展工作。基层平台指导员进驻乡镇、街道后,将以直接了解群众需求,帮助解决实际问题为重点,以全面落实基层平台规范建设为内容,指导和帮助基层人社所,解决难题,推进工作,达到夯实工作基础,规范服务行为,提升服务水平的目标。同时指导村居(社区)人社服务站结对共建工作,推动双方优势互补、资源共享、信息互通、平台共建工作,不断提升全区基层平台的整体水平。

市政协来我区调研深化农村改革工作

□记者 李茜

本报讯 7月3日,市政协副主席付廷安、艾百灵带领调研组来我区调研深化农村改革工作情况。区政协主席王真海,区政府副区长王凤堂,区政协副主席孙永海陪同。

市政协调研组一行先后深入到孟庄镇惠民服务大厅、税郭镇杨宁有机蔬菜种植农民专业合作社、悦坊葫芦种植农民专业合作社、兴宇食用菌种植农民专业合作社等实地,详细了解了我区农村改革工作,并在永安乡政府三楼会议室召开座谈会,听取了有关情况汇报,同时进行讨论交流。

近年来,我区积极实施以农村产权制度改革为核心的国家农村改革试验区建设,进一步激发农业农村发展活力,农村改革工作取得阶段性成果。

调研中,市政协调研组对我区农村改革工作情况给予充分肯定,希望我区在下步工作中,继续加快农村各项改革步伐,着力培育新型农业经营主体,做好各类产权确权登记颁证工作,进一步健全完善农村产权交易市场,推动农村经济快速健康可持续发展。



7月2日下午,国药集团国药控股股份有限公司总裁魏玉林、中国联合水泥有限公司董事长崔星太带领考察组到我区康力医疗器械科技有限公司考察。市政府副市长、区委书记霍高原,区领导于良、刘勇、徐刚、冯耀银陪同考察活动。

(记者 郭丹 摄)

“四德”建设没有旁观者

○褚玲玲

5月31日,高三学生柳艳兵不顾自身被砍,徒手上前夺下歹徒手中的刀。和同学一起制服歹徒,保护了人民群众生命财产安全。事发后,柳艳兵和同学易政勇两人因伤情严重无法参加高考。柳艳兵夺刀救人一事引起社会广泛关注,教育部对柳艳兵、易政勇的行为表示赞赏,将为他们组织单独考试。宜春市综治委已正式授予“见义勇为先进个人”荣誉称号。清华大学等几所重点大学也表示了招考两位见义勇为好少年的意向。正当举国上下为两位见义勇为好少年鼓掌叫好的同时,部分人开始出现了不和谐的声音:“这两个学生没参加高考,竟然被清华录取,真是赚大了!”“这两个学生出名了,发财了!”

细想一下,每次新的典型人物、新的典型事件,新的精神被弘扬,被传颂的时候,都有一部分人,不光不学,不做,反而以己偏见,自以为

是,大肆吐槽,故意煽风点火,用所谓的歪理,谬论来标榜自己的远见,眼光,正所谓信者永信,无者永无。

事情真的是他们认为的这个样子么?其实不然。当这两个学生在危急时刻用自己的血肉之躯挡住歹徒的刀刃时,他们可能想到这些名利么?

联想到最近各级都在扎实推进“四德”建设,也有一些负面的声音,有人就认为这又是走形式,水过地皮湿,一阵子就过去了,甚是不以为然。

“四德”,是最基本的品德,是人人都该遵守,时刻践行的标准,哪个又能例外?置身事外?孝老爱亲,诚实守信,助人为乐,爱岗敬业哪一条和你无关呢?四德榜上没有你的名字,说脏话.随地吐痰.乱丢果皮纸屑.买票插队.在公共场所抽烟,这些不文明的行为中有没有你的身影呢?爱护公共环境,遵守公共次序和你无关么?我们不能再享受到别人辛勤劳动给与的生活便利的同时,自己

却做着违背“四德”的事情。我们应该感恩那些默默在岗位踏踏实实做事的人,驻守边疆的战士,一线警务人员,翱翔蓝天的飞机,航行大海的客轮……他们哪个不是用自己的生命来捍卫人民群众的生命安全呢?是他们的默默奉献,才让我们的生活平安,有序。

道德建设从来就没有旁观者。每个人都是社会的参与者、推动者。“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,道德建设的过程也许枯燥无趣,也许不能立竿见影,甚至看似事不关己。但换位思考,假如你就是山东招远麦当劳事件的受害者,当时是否希望别人伸出援手?假如你自己就是柳艳兵舍命救助的乘客,你还会这样评论他们么?道理人尽皆知,但明哲保身已成习惯,见义勇为何其难?所以,每一个四德榜上的模范人物,都是当之无愧的道德模范,值得我们付出敬意,也给予更多的空间与机会。

你可以评论,但是,不可以以此为借口,你可以发表意见和建议,但是,绝对不是你可以拒绝例行职责的理由。当我们再看到模范人物的优秀品质时,我们是不是应该见贤思齐,最起码,做好自己,少一些指指点点,少些戾气和不平,在铺天盖地众多猎奇新闻和负面新闻营造的不良风气下,这样见义勇为的事件,对于这种积极、温暖的好人好事,各级应该给予更多的支持,让正能量成为一种潮流,让爱岗敬业成为职业操守,让诚实守信成为良底线,让孝老爱小成为家庭寻常,让助人为乐成为社会风尚,让见义勇为成为正义弘扬。只有人心存善念,人人诚信守诺,人人家庭和谐,社会才会和谐。

言论

综合新闻

税郭镇打造“十五分钟创业服务圈”

关注

家和万事兴 共筑中国梦
——我区表彰“美丽家庭”户

东湖文苑

石碾·古井·皂英树